
Présentation de la conférence de Cannes 28 mars à 15H : Serge Gouteyron 
 
 
M. le Maire, 
M. le Président du Rotary International,  
MM les administrateurs  
MM. les past présidents du Rotary International 
MM. les past administrateurs  
Mme l’administratrice Elue, 
Mme et MM les coordinateurs nationaux des comités interpays 
Mmes et MM les gouverneurs 
M. l’administrateur nommé, 
Mmes et MM les Présidents des comités interpays, 
Mmes et Mmes les past gouverneurs, 
Mmes et MM. les gouverneurs élus, 
Mesdames et chers amis rotariens, 
 
 

Merci à vous tous d’être présents, rotariens, conjoints, rotaractiens, 
innerwheel, toute la grande famille du Rotary pour vivre ce moment.  

Avec une mention toute particulière à la délégation la plus importante,celle de 
la Fédération de Russie ce qui réjouit le fondateur et le président d’honneur du 
comité entre la France et la Russie. Et aussi pour les pays d’Afrique fortement 
représentés. 

 
Merci au comité d’organisation, aux rotariens des clubs de Cannes et de Nice, 

aux équipes du district 1730, son gouverneur Bernard Attard, son past gouverneur 
Lucien Barth, son gouverneur élu, Chantal Pasqualini, d’avoir pris en charge la 
logistique et l’intendance  de cette conférence internationale. 
 

_____ 
 
Le Rotary a toujours été en phase avec les préoccupations de son temps, en 

gardant toujours à l’esprit son souci de l’homme face à l’évolution de la société. 
 
C’est ainsi qu’après la première guerre mondiale « l’esprit de compréhension et 

de bonne volonté » a fait son apparition à la Convention d’Edimbourg en 1921. 
Convention qui consacra le 4ème but du Rotary « aider à l’avancement de la paix et 

à la bonne volonté internationale à travers une camaraderie d’affaires professionnelles des 
hommes de toutes les nations unis dans l’idéal rotarien de service ». 

 
Certes les chemins vers la paix ne sont pas la seule propriété des rotariens car 

la paix mondiale s’inscrit dans un courant de pensée plus large, qui traverse les 
siècles, marqués par la culture de tolérance et de fraternité, dans lequel nous avons 
notre part. 
 

_____ 
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La rencontre d’aujourd’hui que le Président du Rotary International, 

M. Wilfrid Wilkinson accompagné de son épouse Joan, nous font l’honneur de 
présider, a pour but d’approfondir notre réflexion, de témoigner de ce que nous 
faisons, et probablement le plus important, d’approfondir les voies dans lesquelles 
nous sommes déjà  engagés. 

 
Alors chers amis, ayons l’audace des générations de rotariens et de leurs 

dirigeants qui nous ont précédés, qui ont su faire du rotary non seulement  l’une des 
plus grandes organisations de service mais aussi l’une des plus représentative du 
désir de paix de l’humanité. 
 

_____ 
 
Car, sans être une armée de réformateurs en marche pour sauver le monde,  

les rotariens ont beaucoup œuvré pour que la paix soit possible. 
 

 
 Dans le combat que nous menons depuis 23 ans pour l’éradication du virus 

de la poliomyélite. 
Je remercie très chaleureusement notre ami, fidèle de nos 

conférences, le Dr David Heymann, responsable du département sécurité 
sanitaire et environnement à l’OMS et pour  nous, ici, plus spécialement le 
directeur délégué (pour l’éradication) du directeur général de l’Oms, Mme 
Chan, d’avoir pu se soustraire à ses obligations pour être avec nous. 

 
 

 Très vite, les rotariens ont pris conscience qu’ils seraient en mesure de 
peser sur la destinée de l’humanité s’ils s’impliquaient directement dans 
l’éducation. 

 
Je remercie très chaleureusement M. le Professeur Alain Bentolila 

également vice président de la Fondation des Caisses d’Epargne, 
animateur du réseau « savoir pour réussir », rédacteur de nombreux 
rapports pour les gouvernements, que les rotariens de France connaissent 
bien puisque nous travaillons en commun dans la lutte  contre l’illettrisme. 
 

Le Professeur Bentolila nous propose comme thème de son 
intervention suivie d’échanges, « illettrisme : enjeux culturels et sociaux » 
car « si tu veux la paix, prépares l’éducation ». 

 
 

 Pendant , et après la 2ème guerre les rotariens ont activement participé avec 
les gouvernements  à la création de nouvelles institutions capables  de 
garantir la paix, fondant leur espérance dans l’équilibre du monde grâce à 
un large déploiement des valeurs humanistes. 
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M. Gilbert Coutau et nos représentants auprès des institutions 

internationales en Europe, en Asie, en Afrique diront quel y est leur rôle et 
comment ce rôle pourrait se renforcer tellement nos priorités se rejoignent 
dans l’objectif du millénaire des Nations Unies. 

La lutte contre l’illettrisme, l’équité des niveaux de santé, le recul de 
la pauvreté, de la mortalité maternelle et infantile, la promotion de 
l’éthique, le développement durable. 

 
 

 En prolongement, Mme Ann Belinda Preis , représentante de M. Koichïro 
Matsuura, Directeur Général de l’Unesco confirmera l’engagement de 
l’Unesco en faveur de la paix et la proximité d’idées que nous partageons 
avec cette organisation. 

 
 

 J’en viens aux comités interpays, partie prenante de cette conférence en 
leur qualité « d’ambassades pour la paix » et je remercie son état major : 
conseil exécutif, coordinateurs et présidents de CIP d’être présents ainsi 
que Susan Schneider en charge des comités interpays à Evanston. 

 
Depuis la création officielle en 1950 du premier d’entre eux, entre 

l’Allemagne et la France, leur action est devenue une tâche vitale pour le 
Rotary puisque les menaces contre la paix sont une préoccupation 
permanente. 

 
Le past président du Conseil Exécutif, José Carlos Estorninho et 

quelques-uns des coordinateurs nationaux vous diront comment les CIP 
ont construit des ponts d’amitié et comment avec leur structure simple et 
flexible ils ont étendu le service du rotary dans des régions éloignées ainsi 
que dans des pays où le rotary n’était pas connu. 

 
Le secrétaire général du conseil exécutif international des comités 

interpays,  Arthur Bowden dans son panel vous donnera des exemples 
concrets de l’action des comités interpays. 

 
Plus de 200 comités contribuent à la diffusion de notre idéal et  nous 

avons la chance d’accueillir 1 nouveau comité Indes/France pour lequel la 
charte sera remise demain par le Président Wilkinson. 

 
 

 Les centre d’études pour la paix et la résolution des conflits sont très 
certainement l’initiative la plus forte du rotary après sa déclaration de 
guerre au virus de la polio. 

Cyril Noirtin a invité 3 d’entre eux et je ne doute pas que vous soyez 
fiers d’eux et de notre programme. 
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Judy Gibson, responsable à Evanston des centres d’études nous 
sensibilisera sur le besoin de financement de ces centres.  

 
Et Gérard Morel délégué aux centres d’études pour la paix, fera le 

point sur les conditions de réouverture d’un centre francophone. 
 
 

 Pour nous rotariens la définition de la paix qui se rapproche le plus de nos 
principes est probablement celle de Cicéron « la paix c’est la liberté dans la 
tranquillité ». 

 
 

Nous sommes aussi conscients qu’elle est plus l’affaire du rotarien 
lui-même que de l’organisation  

 
Car bien que nous n’ayons pas le pouvoir magique de créer un 

monde nouveau, nous sommes par contre dans la situation de créer une 
réaction en chaîne pour faire prendre conscience et agir c’est ce que Lucien 
Barth vous proposera dans son panel international. 

 
 
Au cours des 50 dernières années, et grâce à l’essor de sa Fondation, 

le Rotary International a développé largement des programmes  éducatifs, 
humanitaires et professionnels au bénéfice des jeunes et des populations 
sous sa bannière « servir d’abord ». 

 
Tous programmes qui contribuent à réduire les inégalités entre pays 

et contribuent à la paix.  
 
 

 Un panel de 3 administrateurs en exercice Raffaele Palotta et Bernard 
Rosen, Gordon McInally  et l’administratrice élue (2009-2011) Catherine 
Noyer Riveau vous diront quelle part les rotariens ont pris concrètement 
dans l’établissement de la  paix. 

 
 

 Merci également aux dignitaires du Rotary International présents :  Kjell 
Ake Akesson, administrateur en fonction et les past directeurs :  Mohamed 
Benmejdoub, Jacques Berthet, Julio Sorjus, Carlo Monticelli et  Ekkart  
Pandel, administrateur nommé. 

 
 

 Enfin le  Président Wilkinson que je remercie vivement pour avoir décidé 
de cette conférence, tirera les enseignements de cette journée avant le dîner 
de l’amitié et avant le service interreligieux qui se tiendra dimanche matin 
dans le cadre exceptionnel du Monastère St Honorat avec des lectures pour 
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la paix des confessions catholique, protestante, orthodoxe, musulmane, 
juive et des philosophies hindouiste et bouddhiste.  

 
 
 

 Et comme l’on est jamais assez prudent lorsque l’on organise une telle 
conférence nous avons demandé et nous les remercions d’avoir accepté au 
past président et past chairman de la fondation Carlo Ravizza et son 
épouse Rossana, le past président RI Et administrateur de la fondation Carl 
Wilhelm Stenhammar et son épouse Monica de présider les séances 
plénières. 
Ils ne se priveront pas de nous faire part de leurs idées - elles sont 
attendues - en regrettant l’absence du past président, chairman de la 
Fondation, Jonathan Majiyagbe retenu à Evanston. 

 
 

 Au bout du compte, je pense que nous quitterons Cannes avec le sentiment 
que si l’organisation du Rotary ne nous autorise pas à interférer dans les 
conflits, les rotariens eux, à titre personnel justement, sont prêts à aller plus 
loin dans les échanges mondiaux et le dialogue interculturel. 
 
Ils sont prêts à prendre toute leur part dans les conflits de civilisation - les 
plus nombreux - ceux sur lesquels nous pouvons agir -  pour que la paix 
soit possible. 

 
 
Mais nous n’en sommes pas là je vous remercie et je souhaite une belle 

conférence 
 

Serge Gouteyron 
Conférence Internationale « la paix est possible » 
Cannes 28 mars 2008  


